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Att ”skugga” en chef/ledare

Syfte: 
· Att lära och bli inspirerad av någon du ser som en förebild på ett eller flera områden. 
· Att få en inblick i vardagen som ledare/chef.
· Att få insikter och att reflektera kring vad DU kan använda/utveckla i ditt eget ledarskap. (Reflektioner som med fördel kan tas upp i gruppen för Självstyrt Lärande (SSL). 

Förutsättningar: 
Du ska under utbildningstiden ”skugga” en ledare/chef under tre dagar. Det behöver inte vara samma person vid alla tillfällen, men för att ha möjlighet att följa personen i flera olika sammanhang/situationer och hinna få till en bra dialog, är det att rekommendera. 
Hur ni väljer att fördela dagarna är upp till er och den/de ni ska skugga. Alla tre dagarna under samma vecka eller fördelat över tid. 
Skuggningen ska/bör vara avslutad innan sjunde SSL-tillfället. 
Vid kostnader som uppstår när skuggning sker utanför hemorten ska den kostnaden belasta din arbetsgivare. Förutsättningen är då att du är överens med din chef om var skuggningen sker. 

Att välja Ledare/Chef: 
Välj att tillfråga någon chef/ledare som inspirerar dig i ditt ledarskap. Välj att tillfråga någon chef/ledare som t.ex.
– inspirerar dig med sitt chef/ledarskap. 
– som har ett gott rykte som chef/ledare.
– som är bra på det som du själv behöver utveckla.
– eller som du är nyfiken på.
Du kan ju självklart ha andra orsaker i ditt val.

En lärdom från tidigare deltagare är att inte göra det för lätt för sig. D.v.s. välja någon för att man känner dem eller är lätta att nå. Fundera igenom vad du vill lära dig och/eller vem du vill lära av. 
Har du svårt att hitta/välja någon, så ta hjälp av dina kamrater i utbildningen, alternativt kan du vända dig till kontaktpersonen för Morgondagens Ledare i din egen organisation (står på hemsidan) för råd och tips. 

Lycka till!
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